

红心铁骨逐梦行

全省卫生监督系统蓝盾传习所第一期"学而时习"理论研习会侧记

本报记者 卜俊成 通讯员 郭海平 米晓东 文/图

题记:从1921年中国共产党诞生到1949年中华人民共和国成立,大别山区人民在党的领导下,浴血奋战、前仆后继,创造了"28年红旗不倒"的革命奇迹,孕育出了"坚守信念、胸怀全局、团结一 心、勇当前锋"的大别山精神。2021年2月20日,习近平总书记在党史学习教育动员大会上强调:"全党同志要做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,学党史、悟思想、办实事、开新局,以昂 扬姿态奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程,以优异成绩迎接建党一百周年。"3月1日,河南省委常委会召开会议,认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,研究部署党史学习教育等 工作。3月5日,省卫生健康委综合监督处在信阳市召开会议,组织全省卫生健康部门相关负责人和卫生监督机构代表,正式成立"学而时习"理论研习组,并号召全省卫生监督系统干部职工,通过 深入开展党史学习教育活动,鼓舞斗志、明确方向,坚定信念、凝聚力量,启迪智慧、砥砺品格,促进党建工作和卫生监督工作的全方位融合,进而推动全省卫生监督事业高质量发展。

研习党史:传承红色基因,筑牢信仰之基



"学而时习"理论研习会现场

以学为基,向史而新。3月 而时习'研习会的目的是通过理 融合的理念,坚持以党建为统 授李吉光以《大别山28年红旗 命群众为了实 5日,十三届全国人大四次会议 论研习,发挥示范带动作用,抓 领,党建与业务齐谋划、共部 不倒的革命历程》为题,从大别 现共产主义理 在北京开幕,而由省卫生健康委 好政治建设,夯实业务基础。实 署、同落实,通过开展"七传七 山革命历史回顾、大别山革命史 想、建立新中 综合监督处组织的"学而时习" 践证明,以政治建设为统领,加 理论研习会正在信阳市平桥区 强党建和业务工作的融合,是做 策、习精神,传法律、习规范,传 的红色精神三大方面,声情并茂 斗中形成的革

崇德力行,切实为全省卫生监督 力量。"省卫生健康委综合监督

近平总书记在中央和国家机关 好评。 党的建设工作会议上做出"围 卫生计生监督所举行。"召开'学 好卫生监督工作、护卫人民健康 科技、习智慧,传技术、习本领, 地讲述了大别山这座"革命的 命精神,承载着

要求,通过学习党史,传承红色 国理政方针、卫生健康政策深 倒"的奇迹,而 基因,筑牢信仰之基,明理增信, 入人心,不断提高监督执法水 且孕育了支撑 平,为推进健康中原建设,全方 红旗不倒的红 事业的持续健康发展凝聚蓬勃 位、全周期保障人民健康提供 色精神,这种革 有力支撑。如今,蓝盾传习所 命精神被称作 已经成为全省卫生监督工作高 大别山精神 正如周静所说,省卫生健 质量发展的重要抓手,并受到 康委综合监督处始终高度重视 国家卫生健康委综合监督局、 党建工作。2019年7月9日,习 省卫生健康委等的充分肯定和 诞生到新中国

历史是最好的教科书。在 为中心的鄂豫 绕中心抓党建、抓好党建促业 研习会上,省卫生健康委二级调 皖三省交界地 务"等重要指示。省卫生健康 研员郑越敏传达了习近平总书 区,由中国共产 委综合监督处深入学习、贯彻 记在党史学习教育动员大会上 党及其领导的 习"活动(传理论、习思想,传政 的主要特点、大别山革命史蕴含 国,在不懈的奋

的制胜法宝。当前,党中央做出 传文化、习品质,传知识、习健 山、红色的山、英雄的山"的光辉 共产党人的初心使命。这种以 神谱系与红色基因的重要组成 开展党史学习教育的决策部署, 康等),推动习近平新时代中国 历史。他说,辉煌的大别山革命 "红旗不倒"为鲜明特征的大别 部分,是赓续共产党人精神血脉 全省卫生监督系统要严格按照 特色社会主义思想、党中央治 历史,不仅创造了"28年红旗不 山精神,必然是中国共产党人精 的丰厚滋养。



与会人员观摩蓝盾传习所

感悟初心: 赓续精神血脉, 厚植为民情怀



与会人员走进革命博物馆学党史

行程万里,不忘来路;饮水 走过的路;走得再远、走到再光 思源,不忘初心。在研习会上, 辉的未来,也不能忘记走过的过 周静说:"习近平总书记曾经教 去,不能忘记为什么出发。"为 导我们,一切向前走,不能忘记 此,河南省卫生监督系统蓝盾传

员冒雨来到鄂豫皖革命纪念馆, 舞斗志、砥砺作为的学习机会。 血脉,厚植为民情怀。

放战争时期各个历史阶段发生在革命纪念馆后由衷地说。

习所第一期"学而时习"理论研 鄂豫皖大地上的重大历史事件 习会在以座谈会的形式聆听专 等。在实地观摩中,参会人员一 家系统讲授党史,通过信阳市平 边认真聆听讲解员的介绍,一边 桥区蓝盾传习所了解红色革命 静心思考,都倍加珍惜通过党史 到今天幸福生活来之不易时,郑 历史的同时,还特意安排参会人 学习教育陶冶情操、净化身心、鼓 越敏告诉记者:"每每在革命紧

无数革命先烈浴血奋战的峥嵘 党人精神追求,始终是共产党人 自己的牺牲为全局的胜利创造 岁月,进一步激励大家赓续精神 安身立命的根本。大别山革命 条件。我们要立足工作岗位,发 根据地的军民凭借坚定的理想 扬这种顾全大局、勇于牺牲、甘 鄂豫皖革命纪念馆全面展 信仰,在极其困难的环境条件下 于奉献的革命精神。" 示了鄂豫皖革命根据地的形成、顽强奋斗,使大别山红旗始终不 发展和不断壮大的过程,并分"大 倒,书写了一个又一个可歌可泣 人民,人民就是江山,人心向背 别山风雷,星火燎原,红军摇篮、的革命壮丽篇章,这其中所凝结 关乎党的生死存亡。在大别山 将军故乡,红色苏区、共铸辉煌, 的对党忠诚、威武不屈、坚韧不 革命斗争中,大别山根据地党政 红色土地、艰苦卓绝,江淮抗战、拔的精神,值得我们在卫生监督 军民团结一致,为扩大人民武 中流砥柱,中原突围、铁流千里, 工作中深入学习和用心践行。" 千里跃进、伟大壮举"等七大部 省卫生健康委综合监督处二级 分,着重介绍从大革命时期到解 调研员施海滨在参观完鄂豫皖 血脉与共、同心协力、携手共进

过文字资料、图片资料和实物真大别山革命历史等党史的感受、党委书记安鸿志告诉记者。 切感受到斗争的艰苦卓绝,体会 要关头,大别山根据地军民总是

"历史充分证明,江山就是 装、保证战争胜利和人民政权建 设奠定坚实基础,这种党政军民 的精神始终是我们做好卫生监

在鄂豫皖革命纪念馆,当通 督工作的精神支柱。"谈起学习 河南省卫生健康技术监督中心



鄂豫皖革命博物馆掠影

崇德力行:勇于担当作为,未来更加可期

明镜所以照形,古事所以 进人物汲取工作作风和奋斗 取全力推进疫情防控和卫生 深入结合党的十八大以来党 发挥好蓝盾传习所的阵地作 静说,学贵有恒,学以致用,立 用,以'学而时习'理论研习组 足新发展阶段,贯彻新发展理 育,今年,省卫生健康委综合 学习领会新时代党的创新理 作为火车头,开展好党史学习 念,融入新发展格局,各地要 监督处还将组织全省卫生监 论,坚持不懈从辉煌党史中汲 教育,以习近平新时代中国特 通过紧密结合河南丰富的红 督系统"学而时习"理论研习, 取前进力量,在复兴路上把握 色社会主义思想武装头脑、指 色资源,加强党史学习,从历 围绕"河南红色革命精神""抗 历史轨迹、找准发展方向,在

史眼光、厘清发展逻辑,向先 强起来的全面提升,最终为夺 生监督事业发展史"等主题,量。

知今。"全省卫生监督系统要精神的养料。"在研习会上,周监督执法的双胜利蓄积力量。和国家事业取得历史性成就、监督机构规范化建设过程中,通新县卫生健康委主任吴君峰满怀题,为基层卫生监督人履职尽 为持续做好党史学习教 发生历史性变革的进程,深刻 过蓝盾传习所建设,促进党建和 激情地说。 业务工作融合,促进红色文化和 卫生健康文化、卫生监督文化融 后,得到县委、县政府的大力 宝丰县卫生计生监督所所长 合,史无前例地凝聚了卫生监督 支持,也成为宝丰县卫生监督 王红旗告诉记者。 人建功立业的决心,并取得了显 事业快速发展的助推器和宝 导实践、推动工作为主线,注 史中学习科学的工作方法,通 日战争史""中国卫生健康事 开启"十四五"规划新征程上 著成绩。而今,又通过组织'学而 丰县卫生监督人竭力做好卫 承红色精神血脉,高扬红色精 重在历史事件中研究学习经过学习破解发展难题,实现蓝业发展史""全国解放战争史"勇于担当,为新时代中原更加时习'理论研习,进一步为卫生监生监督工作的精神动力源神旗帜,全省卫生监督人一定 验方法,在历史视野下培养历 盾传习所由建起来到用起来、"中国卫生健康法律概要和卫 出彩贡献卫生监督智慧和力 督事业发展积淀智慧,犹如大别 泉。此次,省卫生健康委综合 能够创造新的辉煌,谱写新的 山精神中勇当前锋的气概一样,监督处创新开展'学而时习'华章。

"全省卫生监督系统在卫生 值得我们学习。"参加完研习会, 理论研习活动,破解发展难 "宝丰县蓝盾传习所建成 凝聚了力量。"研习会结束后,

自胜者强,自强者胜。秉



新建成的蓝盾传习所



与会人员学习大别山革命精神



蓝盾传习所突出党建和业务工作融合